

两部门联合发布办法

规范温室气体自愿减排交易

记者20日从生态环境部获悉,生态环境部、市场监管总局联合发布《温室气体自愿减排交易管理办法(试行)》,以规范全国温室气体自愿减排交易及相关活动。

这一办法是保障全国温室气体自愿减排交易市场有序运行的基础性制度。办法对自愿减排交易及其相关活动的各环节作出规定,明确了项目业主、审定与核查机构、注册登记机构、交易机构等各方权利、义务和法律责任,以及各级生态环境主管部门和市场监督管理部门的管理责任。

办法以服务碳达峰碳中和目标为根本目的,突出“自愿”属性,并坚持信息公开、强化监督,统筹协调、统一管理,夯实基础、循序渐进,立足国内、对接国际等原则。

生态环境部、市场监管总局将持续推进自愿减排交易市场建设各项工作,构建基本制度框架,明确市场支持的具体领域,批准一批审定与核查机构,为项目业主申请项目和减排量登记提供审定核查服务,并上线运行全国统一的注册登记系统和交易系统,为全国温室气体自愿减排交易市场启动做好准备。

记者了解到,全国温室气体自愿减排交易市场与全国碳排放权交易市场共同组成我国碳交易体系。自愿减排交易市场启动后,各类社会主体可以按照相关规定,自主自愿开发温室气体减排项目,项目减排效果经过科学方法量化核证并申请完成登记后,可在市场出售,以获取相应的减排贡献收益。启动自愿减排交易市场有利于支持林业碳汇、可再生能源、甲烷减排、节能增效等项目发展,有利于激励更广泛的行业、企业和社会各界参与温室气体减排行动,对推动经济社会绿色低碳转型,实现高质量发展具有积极意义。

首届全国职工木作技艺技能大赛举行



▲10月21日,参赛选手在比赛中。

当日,由中国职工技术协会、国家林业和草原局木文化创意产业国家创新联盟主办的首届全国职工木作技艺技能大赛暨“考工杯”手工木工及家具设计竞赛在北京举行。大赛旨在推广和传承中国传统木作文化,提升手工木工的技艺水平。

首届全国拉面技能大赛举办



▲10月21日,江苏省代表队选手马努海在展示制作的拉面。

当日,首届全国拉面技能大赛在青海省海东市举办。此次大赛以“提升技能水平发展拉面产业”为主题,设置手工拉面基本功、拉面调汤和拉面成品三个项目,吸引全国各地的选手参加比赛。



第29届义博会开幕

▲10月21日,客商在义博会现场采购小商品。

当日,第29届中国义乌国际小商品(标准)博览会在义乌国际博览中心开幕。本届义博会以“汇聚小商品 铸就大市场 再创新辉煌”为主题,展览面积达10万平方米,展品涵盖日用消费品、体育及户外休闲用品、玩具、文化办公、电子电器、机电机械、五金工具、建筑五金等行业。



2023世界物联网博览会举行

▲10月21日在2023世界物联网博览会活动现场拍摄的智能机器人工作站。

10月20日至23日,2023世界物联网博览会在江苏无锡举行。本届物博会以“智联世界 融合赋能”为主题,其间举行世界物联网无锡峰会、物联网产品和应用展及前沿对话、物博发布、生态共赢、感知体验等40余场活动。

三季度

跨省异地就医直接结算超过3600万人次

国家医保局日前发布的数据显示,2023年三季度跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算3644.88万人次,减少个人垫付413.89亿元,分别较二季度增长27.71%和5.02%。

其中,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年三季度末,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达7.82万家,较二季度末增加0.38万家。2023年三季度住院费用跨省直接结算312.42万人次,减少个人垫付362.01亿元,分别较二季度增长10.56%和2.17%。

在门诊费用跨省直接结算方面,截至2023年三季度末,全国普通门诊费用跨省联网定点医疗机构数量为17.53万家,门诊慢特病相关治疗费用跨省联网定点医疗机构数量为5万家,跨省联网定点零售药店数量为31.24万家,分别较二季度末增长16.02%、29.2%和11.97%。

2023年三季度,全国门诊费用跨省直接结算3332.46万人次。其中,全国普通门诊费用跨省直接结算2471.12万人次,较二季度增长30.97%。

我国将多措并举推进渔业现代化建设

我国将从做强水产养殖、推进远洋渔业规范安全发展、发展现代设施渔业等方面加快推进渔业现代化建设。

这是记者从农业农村部19日至20日在湖北省武汉市举行的推进渔业现代化建设现场会上了解到的消息。

农业农村部副部长马有祥在会上表示,在做强水产养殖方面,要推进水产种业振兴,选育适用于不同养殖模式和环境的优质、高效、多抗、安全的水产养殖新品种,加快推进水产种业基地建设,加大对国家水产种业阵型企业的指导和扶持力度。

马有祥说,要坚持稳中求进,推进远洋渔业规范安全发展,提升发展质量和效益;压实属地管理责任,持续开展远洋渔业监管提升行动;推进远洋渔业企业全产业链发展,打造聚合捕捞、养殖、加工、冷链和贸易的全产业链经营形态。

据了解,我国去年水产品总产量6866万吨,水产品市场供应充足,价格平稳。

海南自贸港加强岛内航行船舶动态监管

为防范利用船舶进行走私风险,海南近日出台《海南自由贸易港岛内航行船舶动态监管办法(试行)》,自2023年11月18日起施行。

海南岛海岸线绵长,船舶数量大、分布广。随着自贸港政策红利逐步释放,海上运输、旅游观光、渔业生产、海洋开发等活动将进一步增多,岛内航行船舶动态监管难度较大,需加强风险防控制度储备。

根据该办法,岛内航行船舶应按照规定向主管部门报告船舶始发地、途经地、目的地,拟停泊、作业位置及作业内容,在船人员信息等动态信息。此外,还对在“一线口岸”之间、“二线口岸”之间、“二线口岸”与非设关地之间以及非设关地港口码头之间的岛内航行运输船舶上下人员、装卸货物等动态监管作出要求。办法还以防范利用船舶进行走私风险防控为重点,列举出八类船舶动态异常情形,并明确动态报告的内容与报告单位。

本文文图据新华社